

**Премия имени Шостаковича — немецкому певцу** *муз. обозр. — 1996, шоль-абт. (N 7-8) — С. 3*

11 июня в Большом зале консерватории Юрий Башмет вручил премию имени Д.Д. Шостаковича немецкому певцу Томасу Квастхоффу.

Премия имени Шостаковича (25.000 \$US) была учреждена Благотворительным фондом Юрия Башмета зимой прошлого года. Ее первым обладателем стал Гидон Кремер. Вторую премию Юрий Башмет присудил немецкому певцу Томасу Квастхоффу, знаменитому в Европе и практически неизвестному в России.

Томас Квастхофф (род. 1959) принадлежит к печально известному поколению “детей талидомида” — лекарства для беременных женщин, вызвавшего патологические изменения в организме ребенка, задерживая рост тела и рук. В 15 лет Т. Квастхофф начал брать уроки пения у известной исполнительницы французской музыки Ш. Леманн. В 1984 стал лауреатом Национального конкурса вокалистов в Берлине. Затем почти каждый следующий год приносил ему победы: 1986 — Национальный конкурс вокалистов в Берлине, II премия; 1987 — Мюльнартовский фестиваль в Варт-

бурге, I премия; 1988 — Международный конкурс ARD, Гран-при; 1991 — конкурс TIFA в Братиславе, I премия за лучшую радиопостановку.

В 1991 Т. Квастхоффу была присуждена стипендия Министерством культуры и науки Нижней Саксонии, через четыре года — премия Нижней Саксонии за выдающиеся достижения в области культуры.

Певец выступает с сольными концертами в Амстердаме, Барселоне, Берлине, Дрездене, Мюнхене, Лейпциге, Мадриде, Париже, Риме, Вене, Будапеште, Нью-Йорке; сотрудничает со студиями “EMI electrola”, “Philips”, “BMG Classics”. Компакт-диск “Песни Шумана” удостоен Гран-при на конкурсе “Diapason d’Or”.

После торжественного вручения премии Т. Квастхофф исполнил десять романсов Шуберта, а ансамбль “Солисты Москвы” под управлением Ю. Башмета сыграл в честь лауреата Четвертую симфонию Ф. Шуберта.